Electrénica 2 Examen — 04/08/2007

Examen de Electronica 2
04/08/2007

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material,

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

Problema 1 (39 puntos): :
El circuito de la Figura 1 implementa un detector de fase, es decir un circuito que da
a la salida una tensién proporcional al desfasaje entre dos sefiales.

a) Indique el rango lineal de las entradas V1 y V2 indicando el criterio utilizado
para definir los limites del rango lineal indicado.

b) En el caso en que: V1 y V2 son dos sefiales sinusoidales con un desfasaje de ¢
radianes (ver expresiones abajo) y con amplitudes Vpl y Vp2 mucho mayores
que los rangos de linealidad hallados en i), C vale 0 y se desprecia la tensién de
Early de los transistores.

i) Graficar la corriente Iout en funcién del tiempo.
ii) Demuestre que la componente continua de la salida Vout varia
linealmente con ¢.

¢) Calcule la corriente de polarizacion para V1=V2=0 de los transistores M4 a M7.

d) Suponiendo para esta parte que los transistores MOSFET tienen voltaje de Early
Vamos ¥ que los transistores Bipolares tienen voltaje de Early V apjp, determinar
que condicidn tiene que cumplir C para que el circuito funcione correctamente
como detector de fase.

V1= (V1+) - (V1) = Vpl.SIN(wt)
V2 = (V2+) - (V2-) = Vp2.SIN(ot + ¢)
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Figura 1

Problema 2 (39 puntos):

En el circuito de la figura, los valores de los componentes son tales que:

a)
b)

los transistores Q3 y Q4 se puede suponer que se comportan a baja frecuencia
como seguidores ideales y la corriente de base de Q3 y Q4, tanto en continua
como en sefial es despreciable,

gmi2- Re >> 1, siendo g1 > la transconductancia de los transistores Q1 y Q2.
los transistores operan en la zona activa.

Calcular la ganancia Vo1- Voo/ Vi- Va2 en baja frecuencia.

Considerando que se puede mostrar que el efecto de los condensadores ¢, de Q3
y Q4 es despreciable, dar la expresién numérica y literal del polo dominante del
circuito si:

[0=10mA , I1=8mA, RL =200 Q, Rf=25kQ, Rc=1kQ, Rs=1.5 kQ

Q1 y Q2 tienen fr=300 MHz @ L= 10mA, ¢, =4 pF yc;e =20 pF, B =300y
Q3 y Q4 tienen ¢, =4 pF
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Pregunta gZZpts"! .

a) En los bloques de la Figura 1 calcular la corriente i; en funcién de la corriente i, st las
tensiones aplicadas son tales que los transistores funcionan en la zona activa.

b) En el circuito de la Figura 2, la fuente de corriente I, requiere una tension minima en
bornes para operar correctamente de valor Viomin. Determinar la méxima potencia que
se puede entregar a la carga Ry en funcién de I, y Ve, discutiendo para todo valor
positivo de I, y Vec.

¢) Si los transistores tienen una tensiones base emisor Vepi, Vg2, VBE3, VBE4 Y VBES

determinar la relacion R2/R1 necesaria para que el circuito opere correctamente en clase
AB.

d) Si se usa un preset para R1, indicar cémo se ajusta el mismo: en qué posicién (valor
méximo o valor minimo) debe colocarse inicialmente y como se determina que se
alcanzo6 el valor adecuado.
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